



## ИЗБОРНИ ПРОГРАМ

СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

ЗА ОПШТИНУ КОСОВСКА МИТРОВИЦА

**ГРАЂАНИ КОСОВСКО-МИТРОВАЧКЕ  
ОПШТИНЕ!**

ОСНОВНИ ЦИЉЕВИ  
СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ СУ:

- СЛОБОДА,
- ДЕМОКРАТИЈА И
- ЕКОНОМСКО БЛАГОСТАЊЕ НАРОДА.

Грађани, Ви као житељи ове општине, најбоље знате и осећате ситуацију у којој живите. Садашњи услови живота су стварност и будућност, које нам је дала и нуди владајућа неокомунистичка странка коју морамо променити.

Решења која нуди Српска радикална странка прилагођена су актуелном тренутку, а пре свега реална су и остварива.

Да би се остварило економско побољшање и благостање народа, мора се обезбедити обнављање слободне, независне, правно стабилне и демократске српске државе са пуним правима свих грађана.

Српска радикална странка Вам нуди то у свом програму.

**ИЗБОР ЈЕ ВАШ!**

СВЕ ЗА СРПСТВО, А СРПСТВО НИ ЗА ШТА  
СРБИЈА ЈЕ ВЕЧНА ДОК СУ ЈОЈ ДЕЦА ВЕРНА.

**СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА**  
Косовска Митровица

## ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ КОСОВСКА МИТРОВИЦА

С обзиром да у овом владајућем систему многе ствари не функционишу или не функционишу како треба овде ће бити речи о актуелним темама локалне самоуправе као што су:

### ЛОКАЛНА САМОУПРАВА

Нема локалне самоуправе без испуњавања елементарних претпоставки на којима она почива. Прва од њих је да локално становништво непосредно одлучује или да непосредно бира своја представничка тела која у својој области ефективно одлучују, као и своја извршна тела преко којих извршавају своје одлуке. Други је да целокупни механизам локалне самоуправе има одговарајућу финансијску подлогу за функционисање, без које су институције локалне самоуправе без значаја. Трећи је да су права и дужности локалне самоуправе, њене надлежности, стварно и формално од виталног значаја за опстанак и постојање локалне заједнице као такве.

Уместо да локална самоуправа као виши степен демократије и слободе, пошто је на свом локалном простору најстарија и коначна власт, тежи да буде антибијократска и антицентралистичка а све у циљу саморегулисања локалног живота од стране локалног становништва, данас имамо једну тотално бијократску и од центра тојест од државе контролисану локалну самоуправу. Доказ свему томе је да они грађани који нису чланови владајуће странке немају скоро никаква права, јер су им и месне заједнице постале једностранке које је владајући режим присвојио као своје месне одборе а који служе само за задовољење потреба владајућег режима.

Овим начином се у корену гуши слобода и право сваког грађанина да узме учешћа у раду месне заједнице а самим тим и локалне самоуправе јер уколико нису чланови владајуће странке немају права на коришћење просторија месних канцеларија, како за рад у месним заједницама тако ни за свој страначки рад у тим просторијама.

Локална самоуправа у општини Косовска Митровица као и да не постоји. Само лоше изведено стање у одговорности између локалне самоуправе и државног апарата довело је до општег хаоса у спровођењу те власти. Овакво стање доводи код грађана нелагодност и осећај несигурности нарочито код грађана српске националности.

Српска радикална странка се залаже за стриктно одвајање функције власти од функције локалне самоуп-

праве у неопходне и преко потребне смернице и оквиру.

Овакво стање је довело у подређени положај грађане Косовске Митровице а нарочито грађане српске националности јер већина живи у беди и сиромаштву, јер и само добијање најобичнијег документа се претвара у вишедневну процедуру губљење времена и стрпљења. У том циљу смањимо број запослених у разним општинским структурама и убрзати послове које треба и мора да обавља локална самоуправа.

Сама држава ће финансирати све послове локалне самоуправе које општина обавља у корист државе.

### УРБАНИЗАМ

Урбанистички и регулациони планови за општину Косовска Митровица су лоше или никако урађени. Урбанистички планови су прављени у време владавине шиптарских сепаратиста и до данас нису променени нити измењени. Грађани шиптарске националне мањине уз помоћ тадашње власти су узурпирани друштвену својину где су изградили стамбене и пословне просторије које сада уз помоћ садашње власти присвајају и легализују, а тиме директно стварају још већи немир и неспокојство и још више поспешују исељавање грађана српске националности.

Овакав накардни однос у сегменту урбанизма и урбанистичког уређења резултирао је на територији наше општине општу отимачину како друштвене земље тако и друштвених станова. У области урбанизма Српска радикална странка урадиће следеће:

1. Донети нови урбанистички план за целу територију општине,
2. Извршићемо категоризацију земљишта
3. Грађевинско земљиште које је у општинској својини, понудићемо свим грађанима српске националности који желе да се доселе и живе у нашој општини.
4. Грађанима српске националности који живе у нашој општини а нису решили стамбени проблем понудићемо уз бенифиције градско грађевинско земљиште као и кредите за куповину потребног материјала.
5. Грађевински материјал за изградњу породичних кућа биће ослобођен пореза на промет.
6. Нелегална стамбена, послована и остала градња никла је на територији целе општине искључиво због тромости и неспособности владајуће партије на власти.

7. Легализовати све објекте који испуњавају основне урбанистичке и грађевинске услове и нормативе.

### ИНДУСТРИЈА

Српска радикална странка у Косовској Митровици има снаге и знања да привреду покрене, раднике и машине упосли и створи услове за нормалан живот радника ове општине. Индустијске капацитете треба прво претворити у државну а затим уз строго поштовање радничких права и њиховог минулог рада понудити на међународну лицитацију лицима и институцијама светске привреде. Тиме ће се упослити више стручњака и радника свих профила а новцем добијеним на лицитацији уложити за изградњу нових фабрика и погона. Тромост и незаинтересованост неокомунистичког режима у општини и шире за све осим за безочну пљачку и пустошење привреде довео је Митровачке фабрике до просјачког штапа а раднике до глади не исплаћујући им зараде и по неколико месеци па и годину дана. Криминалне афере потресају већину Митровачких предузећа нерад, јавашлук и неспособност руководећих тимова довели су до привредног колапса. Посебно се то манифестује у комбинату „Трепча“ где због неспособности или диктатуре руководеће структуре (или по налогу брачног пара са Дедиња), радници раде без одговарајуће ХТЗ опреме и по 12 до 16 сати дневно услед чега долази до физичког замора и повреда радника а и прети нам опасност да нам град буде пун инвалида рада.

### САОБРАЋАЈ

Небрига ове власти за грађанина се огледа на сваком кораку, у сваком потезу и у свакој радњи, јер му се руши достојанство, и принуђава се да свакодневни живот живи у условима који нису по мери човека. Српска радикална странка сматра да нас грађанин има право и обавезу да захтева да не буде третиран другачије од грађанина у било ком делу Европе и света. Какав положај имају наши грађани може се видети и по томе како се превозе до радних места или у градској возњи.

У сектору саобраћаја владају анархија, хаос, неодговорност а све то услед монополског положаја која ова предузећа имају на нашем подручју. Цене превоза су превисоке и у обрнутој сразмери са квалитетом услуга које наш грађанин добија. Илустрације ради цене превоза у нашем граду

су 50 % скупле него цене такси превозника. У друштвеном предузећу карта за превоз аутобусом на релацији Косовска Митровица - Звечан у дужини од 3 км стаје 3,00 динара, док за ту исту релацију такси наплаћују 2,00 динара. Овде не само о цени већ и о квалитету услуга сувишно је говорити јер је разлика огромна.

Редовност превоза је веома лоша, само у јутарњим часовима много радника касни на посао. Нигде нема а ни један радник незна тачан ред вожње, то није јавно нигде истакнуто. Редовност са првим снегом постаје катастрофална, аутобуси су доста стари и удобност у њима је никаква, нема грејања, врата се не затварају нормално а поред тога седишта демолрана. Све ово наше грађане онемогућава да нормално живе у граду и да обављају своје редовне активности.

Пошто Српска радикална странка води бригу о грађанима предлажемо низ решења у области превоза:

1. Треба укинути монопол који имају јавна предузећа, а сама та предузећа учинити ефикаснијим путем приватизације, која би довела до успостављања економски ефикасних предузећа, те до смањења администрације, чиме би се отворио пут за бољи третман оних који у тим предузећима непосредно пружају услуге (возачи, аутомеханичари и остало особље), и за обнављање возног парка.

2. Увођење реда, и чврстих правила и одговорности лица која непосредно врше превоз грађана уз строго поштовање усвојеног реда вожње, те јавно објављивање сатнице проласка возила за све линије, а све то да би грађанин могао да планира своје свакодневне обавезе и да не губи време у чекању превозног средства.

3. Отварањем пута приватизације и у

овом сектору створиће се тржишни услови за конкуренцију између трог, скупог и неефикасног јавног сектора и флексибилног, јефтиног и ефикасног приватног сектора, а све у корист грађанина и његових потреба да буде превезен брзо, сигурно, удобно и јефтино.

4. Српска радикална странка ће обезбедити да путем лицитације а на основу предходно усвојених норматива (квалитет возила, стручна оспособљеност запослених ...) са тачно специфицираним врстама услуга омогући сваком приватном предузетнику да учествује у обављању јавног превоза путем изнајмљивања појединих линија, комплетног приградског и саобраћаја између насељених места.

5. Српска радикална странка ће обезбедити преко ефикасних инспекцијских служби да субјекти који су путем лицитације изнајмили поједине линије превоз обављају квалитетно, ефикасно и сигурно у чистим и новим аутобусима.

6. Предузећа која се буду бавила јавним превозом ће бити првих година ослобођена пореза на добит, а свака инвестиција у обнављање возног парка ће бити стимулисана кроз пореске олакшице.

7. Цена превоза због конкуренције и тржишних услова за обављање ове делатности биће прихватљива за грађане.

8. Поједине категорије грађана и то пензионери, ђаци и студенти ће имати право на бенифицирану цену превоза, а војни инвалиди из задњег рата и мајке са више од двоје деце превоз ће користити бесплатно а на терет буџета општине.

## СТАМБЕНЕ УСЛУГЕ

С обзиром да је дошло до приватизације стамбеног фонда, престала је потреба постојања јавног комуналног предузећа, јер се данас постојање тог предузећа свело на наплату услуга које су учинила друга предузећа за пружање комуналних услуга као сто су (топлане, водовод и канализација, градска чистоћа, димничарске услуге итд). Јавно комунално предузеће које постоји на територији општине Косовска Митровица није квалификовано и довољно стручно да бих понудило грађанима комплетне услуге за задовољење њихових потреба.

Српска радикална странка овим путем даје до знања грађанима да предузеће за пружање комуналних услуга не врши услуге које наплаћује, и да је након откупа станова постало сувишно са гломазним административним апаратом и великим фондом пословног простора.

Приватизација, либерализација и укидање монопола довешће до пружања квалитативнијих и јефтинијих услуга које су грађанима свакодневно потребне и које спадају у надлежност ло-

калне самоуправе. Ови принципи ће важити и у погледу осталих комуналних услуга (димничари, изношење смећа, дезинфекција и одржавање зграда), с тим што ће се постојећа предузећа приватизовати кроз њихову продају свим правним лицима, која су способна да у њима организују процес рада на савременим тржишним основама.

## ВОДОВОД И КАНАЛИЗАЦИЈА

Постојећи систем обављања производње и дистрибуције воде довела су погоршања пословања јавног комуналног предузећа водовод „Ибар“ из Косовске Митровице а што се манифестује у :

- неодговорном понашању државе и локалне самоуправе,
- монополском понашању руководства система канала Ибар-Лепенац које је заслугом старог шиптарског државног руководства а и уз подршку садашњег неокомунистичког руководства Владе Србије добило монопол над оном што није њихово, јер позната је ситуација око изградње бране, канала и седишта предузећа система Ибар - Лепенац као и најгора солуција за изградњу општинског водовода Косовске Митровице изведена са капацитетом од 350 л/сек, за који су грађани Косовске Митровице издвајали 10 година самодопринос. Да би проширењем капацитета на 450 л/сек ту исту воду добиле јос 2 (две) општине које нису финансијски учествовале у изградњи и проширењу (Вучитрн и Србица) одлуком тадашњег шиптарског руководства, а све то доводи до :
- опадања обима и нивоа пружања услуга,
- губицима и неликвидности предузећа,
- значајним смањењем извора и прилива средстава за финансирање, ситуацију да данас добар део насеља у Косовској Митровици и Звечану нема пијаћу воду на вишим котима у летњем периоду, јер фактички пројектован водовод за снабдевање две општине сада прераста у регионални који сада снабдева четири општине.

Доласком Српске радикалне странке на власт садашња ситуација би се знатно изменила, тако што би под хитно урадила следеће :

- променила седиште и руководство система канала Ибар - Лепенац,
- проширила капацитет садашњег водовода у Шипољу на још 150 л/сек,
- почела са изградњом новог регионалног водовода у Газиводама које би снабдевало здравом пијаћом водом следеће општине: Зубин Поток, Косовска Митровица, Звечан, Лепосавић, Вучитрн и Србицу,
- почела са реализацијом изградње нове водоводне и канализационе мреже,

Оснивач и издавач:  
др Војислав Шешељ

Генерални директор:  
Александар Стефановић

Главни и одговорни уредник:  
Синиша Аксентијевић

Помоћник главног  
и одговорног уредника:  
Огњен Михајловић

Редакција:  
Рајко Горановић, Момир Марковић,  
Мирослав Васиљевић,  
Наташа Јовановић,  
Јадранка Шешељ, Дејан Анђус,  
Александар Вучић, Рајко Ђурђевић,  
Коста Димитријевић,  
Марина Јочић

Техничко уређење и штампа:  
Штампарница ЕТИКЕТА д.д.  
Коњевићи - 32000 Чачак, тел.  
032/53-949

Редакција прима пошту на адресу:  
„Велика Србија“, Француска 31,  
11000 Београд

- реализovala nabavku novih osnovnih sredstava za poboljšanje pružanja usluga tj. nabavke skupa, probijачице, камиона цистерне за пијаћу воду и цистерни за фекалну канализацију.

Довести квалитетну и здраву пијаћу воду у свако домаћинство један од приоритетних задатака Српске радикалне странке.

## ЗЕЛЕНЕ ПОВРШИНЕ

У општини Косовска Митровица су постојале неопходне зелене површине које су некада брижљиво подизане и неговане. Нажалост све доци смо да је владајућа олигархија стигла да и ово упропасти. Сваким даном се ове површине смањују. Ту локални моћници граде што им је воља. Задаци локалне самоуправе су да се одмах заустави даље смањивање зелених површина, да се са њих уклоне објекти који су подигнути, да се путем конкурса заинтересованим лицима уступе послови одржавања и чувања зелених површина. Да се приведе крају започета изградња кеја поред Ибра, као и да се подигне срушена стара воденица које је била и остала симбол града Косовске Мировице.

## КУЛТУРА

Садашња власт користи културу и установе културе за промоцију своје власти односно својих носиоца власти и њиховим идеолошким истомишљеницима. При томе не брине за културне потребе народа и не води рачуна о културним вредностима. Полазећи од тога да је култура систем циљева, односа и навике, систем вредности створен и обогаћен у току стваралачког развоја једног народа, Српска радикална странка сматра да и области културе на нивоу локалне самоуправе, треба посветити велику пажњу. При том се морају поштовати специфичности и разноврсности, као природним обележјима културе. Место културе у локалној самоуправи је у томе да се омогући културним радницима и онима који имају жељу и средства да финансирају културу, да се посвете развоју установе културе: позоришта, биоскопа, галерије, библиотеке, културно-уметничких друштва. За поменуте установе културе треба обезбедити просторне и друге услове за несметано обављање њихових делатности. Српска радикална странка се и на пољу културе залаже за потпуну либерализацију и приватизацију, уз посебно стимулисање аматерског рада код деце и омладине.

Српска радикална странка сматра да је у општини Косовска Митровица задовољење основних културних потреба на најнижем могућем нивоу. Што се тиче установе културе оне су у катастрофалном стању. Биоскопи су без грејања, библиотека је

скоро без књига и треба је под хитно обогатити новим књижевним делима... Посете позоришта из Београда и других градова, као и књижевне вечери и изложбе су права реткост. Српска радикална странка сматра да локална самоуправа треба посебно да се заложити на развоју аматеризма у граду, као и да треба пронаћи и афирмисати младе таленте из града и околине из свих области културе и уметности.

Организовати гостовања културно-уметничких друштва, позоришта, драмских, ликовних, музичких и других уметника у културном центру да би се у што већој мери задовољиле културне потребе појединаца и уопште друштва у целини.

## СПОРТ

Небрига садашње владајуће олигархије за грађане огледа се и на пољу спорта. На територији општине Косовска Митровица налази се неколико спортских објеката у чију се изградњу раније уложило доста финансијских средстава: спортска хала, два стадиона .... међутим сви ти објекти су у дост. тошем стању. Спортска хала прокишњава. У току одигравања утакмица, хигијеничари по неколико пута морају да бришу терен да би се утакмица привела крају. О опасностима од телесних повреда којима се на тај начин излажу играчи да и не говоримо. Спортска хала је без грејања, свачионице су у никаквом стању... Садашња власт је уз добру побчану надокнаду дозволила отварање коцкарнице, уступила магацински простор приватницима, отворила приватну аутобуску станицу а што је најжалосније та средства иду у приватне џепове а не за одржавање хале и развој аматерског спорта. Иста ситуација је и са стадионима у Косовској Митровици.

И поред тешких или боље рећи никаквих услова, спортисти Косовске Митровице су постизали завидне резултате, и као појединци и као екипе у целини.

Српска радикална странка се залаже у области спорта за следеће:

- омасовљење спорта пре свега код деце и омладине, да не би као до сада били препуштени улици и њеним законима,

- треба оспособити и максимално искористити постојеће спортске објекте, завршити изградњу започетог базена пре 20 година, изградити терене за тенис на месту садашњег напуштеног парка који је ругло града,

- изградити програм рекреације за запослене у радним организацијама и обезбедити им термине у спортским халама,

- најстрожије забранити злоупотребу и изнајмљивање спортских објеката у било које друге сврхе.

## ОБДАНИШТА

Још један пример небриге садашњег владајућег режима, се огледа у раду обданишта која не задовољавају потребе грађана Косовске Митровице. Порсторије су недовољне, и неадекватно урађене, кровна конструкција је пропала, наставна средства застарела, васпитачи преоптерећени јер у једној гуши има од 50 до 60 малишана.

Предшколско васпитање, као наставак и допуна породичног васпитања и први степен система васпитања и образовања, није само припрема за школу, већ и за оптималан развој детета. Оно треба да ублажи социјалне разлике међу децом и да их научи да живећи у групи, сазнају потребе и искуства других. Васпитни поступак мора помоћи сваком детету да буде своје, односно да до максимума развије све своје индивидуалне карактеристике, сва лична обележја, потребе и интересовања.

## ИНФОРМИСАЊЕ

У нашој општини постоји регионална радио станица која је само сервис владајуће странке за пласирање нетачних и непроверених информација, а све у циљу убеђивања и застрашивања грађана.

Неспособност руководиоца СО Косовска Митровица, да путем конкурса изабере директора Радио станице, него се по ко зна који пут врши именовање садашњег ВД директора, је само још један доказ узурпације и бламаже, а све на штету информисаности грађана. Један од задатака Српских радикала је да обезбеди истинито, потпуно и благовремено информисање као једно од основних права сваког грађанина.

## ВЕРСКИ ОБЈЕКТИ

С обзиром да у самом центру града постоји велелепна црква, нема потреба за подизањем нове цркве, али ако се број Срба у граду буде увећавао и ако они то затраже, онда и та могућност остаје отворена. Српска радикална странка као велики поштовалац наше традиције и православља пружаће несечичну помоћ за изградњу нових и одржавање постојећих црквених објекта.

**СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА  
ОПШТИНСКИ ОДБОР  
КОСОВСКА МИТРОВИЦА**